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a) Como A, B, X e Y son matrices invertibles podemos multiplicar por la inversa de 
dichas matrices para despejar X e Y. 
 

{
𝐴 · 𝑋 = 𝐵
𝐵 · 𝑌 = 𝐴

→ {
𝑀𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝑌 𝑒𝑛 𝑙𝑎 1º 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖𝑜𝑛
𝑀𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝑋 𝑒𝑛 𝑙𝑎 2ª 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛

→ {
𝐴 · 𝑋 · 𝑌 = 𝐵 · 𝑌 = 𝐴
𝐵 · 𝑌 · 𝑋 = 𝐴 · 𝑋 = 𝐵

→ {
𝐴 · 𝑋 · 𝑌 = 𝐴
𝐵 · 𝑌 · 𝑋 = 𝐵

→ {
𝑀𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝐴−1 𝑒𝑛 𝑙𝑎 1ª 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛

𝑀𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑖𝑐𝑜 𝑝𝑜𝑟 𝐵−1 𝑒𝑛 𝑙𝑎 2ª 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛

→ {𝐴−1 · 𝐴 · 𝑋 · 𝑌 = 𝐴−1 · 𝐴
𝐵−1 · 𝐵 · 𝑌 · 𝑋 = 𝐵−1 · 𝐴

→ {
𝑌 · 𝑋 = 𝐼
𝑋 · 𝑌 = 𝐼

→ 𝑌−1 = 𝑋 

b) Hallamos la inversa de A y B. 
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𝐵−1 =
𝐴𝑑𝑗(𝐵𝑡)
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Despejamos de la ecuación A·X=B→ A-1·A·X=A-1·B→X=A-1·B 
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Despejamos de la ecuación B·Y=A→ B-1·B·Y=B-1·A→ Y=B-1·A 
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a) Llamemos “x” al número de horas de funcionamiento de la cadena A e “y” al 
número de horas de funcionamiento de la cadena B. 
Realizamos una tabla con los datos del ejercicio.  
 

“La cadena A puede funcionar, como máximo, el doble de horas que la cadena B”→ 

x≤2y 

“Si deben producir como mínimo 400 lavadoras y 280 frigoríficos”→10x+7y≥400; 

5x+6y≥280. 
 

Además el número de horas es positivo → x≥0; y≥0 
 
El conjunto de las restricciones de este problema de programación lineal es: 
 

x≤2y 

10x+7y≥400; 

5x+6y≥280. 

x≥0; 

y≥0 
 
Y la función objetivo que deseamos minimizar es el coste de funcionamiento de las 
dos cadenas de montaje C(x,y)=1200x+1500y. 
 
b) Dibujamos las recta asociadas a cada restricción y que delimitan la región 

factible. 



 
Comprobamos si el punto P(3, 4) cumple las restricciones. Como se cumplen todas 
las restricciones la región factible es la zona rayada. 
 
Valoramos la función F(x,y)= 2x+y en cada uno de los vértices en busca de un valor 
mínimo. 
 

→ F(1,3)=2+3=5 

→ F(2,7)=4+7=11 

→ F(4,4)=8+4=12 

→ F(3,2)=6+2= 8 
 
El valor mínimo se alcanza en el vértice A(1, 3) siendo este valor mínimo igual a 5. 

 

 

 

 

a) Si f(x)=ax3+bx+4 tiene un extremo relativo en (2, 36) significa que la derivada de 
la función en x = 2 vale 0 y que el valor de la función en x = 2 es 36. 

𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥 + 4 → 𝑓´(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 𝑏 
 

𝑓´(2) = 0 → 12𝑎 + 𝑏 = 0 
𝑓(2) = 36 → 8𝑎 + 2𝑏 = 32 

 
Con las dos ecuaciones formamos un sistema: 
 



{
12𝑎 + 𝑏 = 0

8𝑎 + 2𝑏 = 32
→ −16𝑎 = 32 → {

𝑎 = −2
𝑏 = 24

 

 
Los valores buscados son: a=-2; b=24 
 
b) Para a=4 y b=-3 la función es f(x)=4x3-3x+4. 

 
Calculamos la derivada e igualamos a cero. 

 

𝑓´(𝑥) = 0 → 12𝑥2 − 3 = 0 → 𝑥 = ±
1

2
 

Estudiamos el signo de la derivada: 
 

 (-∞,-0.5) (-0.5,0.5) (0.5,+∞) 

Signo f´(x) + - + 
Monotonía Crece decrece crece 

 

La función crece en (-∞,-0.5)Ս(0.5,+∞) y decrece en (-0.5,0.5). 
 
Tiene un máximo relativo en x = –0.5 y un mínimo relativo en x = 0.5. 
 

{
𝑓(−0.5) = 5

𝑓(0.5) = 3
 

El máximo relativo es el punto (–0.5, 5) y el mínimo relativo es (0.5, 3) 
 
c) Para a=4 y b=-3 la función es f(x)=4x3-3x+4. Nos piden calcular la integral de 

f(x) que pase por (2, 10). 

𝐹(𝑥) = ∫(4𝑥3 − 3𝑥 + 4)𝑑𝑥 = 𝑥4 −
3𝑥2

2
+ 4𝑥 + 𝐶 

 

𝐹(2) = 10 → 24 −
3 · 22

2
+ 4 · 2 + 𝐶 = 10 → 𝐶 = −8 

 

La función F(x) buscada es𝐹(𝑥) = 𝑥4 −
3𝑥2

2
+ 4𝑥 − 8 

 

  

𝑓(𝑥) = (−5 + 𝑥2)2 · 𝑒3𝑥 𝑔(𝑥) =
𝑙𝑜𝑔(𝑥3−5𝑥)

1−𝑥2

 

a) Calculamos las derivadas: 

f´(x) = 2(−5 + 𝑥2)2𝑥𝑒3𝑥 + (−5 + 𝑥2)2 · 3𝑒3𝑥 = 𝑒3𝑥(−5 + 𝑥2)(4𝑥 + (−5 + 𝑥2) · 3) 
 

𝑓´(𝑥) = 𝑒3𝑥(−5 + 𝑥2)(3𝑥2 + 4𝑥 − 15) 



 

𝑔´(𝑥) =

3𝑥2 − 5
𝑥3 − 5𝑥

(1 − 𝑥2) + 2𝑥𝑙𝑜𝑔(𝑥3 − 5𝑥)

(1 − 𝑥2)2
=

3𝑥2 − 5
𝑥3 − 5𝑥

(1 − 𝑥2)

(1 − 𝑥2)2
+

2𝑥𝑙𝑜𝑔(𝑥3 − 5𝑥)

(1 − 𝑥2)2
 

 

𝑔´(𝑥) =
3𝑥2 − 5

(𝑥3 − 5𝑥)(1 − 𝑥2)
+

2𝑥𝑙𝑜𝑔(𝑥3 − 5𝑥)

(1 − 𝑥2)2
 

 
b) Veamos si la función h(x)=-x2+2x+3 corta el eje de abscisas. 
 

ℎ(𝑥) = 0 → −𝑥2 + 2𝑥 + 3 = 0 → {
𝑥1 = −1
𝑥2 = 3

 

 

Á𝑟𝑒𝑎 = ∫ (−𝑥2 + 2𝑥 + 3)𝑑𝑥 = [−
𝑥3

3
+ 𝑥2 + 3𝑥]

−1

3

= (−9 + 9 + 9) − (
1

1
+ 1 − 3)

3

−1

=
32

3
 𝑢2 

 
 

 

 

 

 

Reunimos los datos en una tabla.

 Han leído el primer libro No han leído el primer libro TOTAL 

Han leído el segundo libro 16 18 34 

No han leído el segundo libro 30 56 86 

TOTAL 46 74 120 

 
a) Hay 56 estudiantes que no han leído ni el primer ni el segundo libro, por lo que 
hay 120 – 56= 64 que han leído algún libro. Aplicamos la regla de Laplace y la 
probabilidad es: 
 

P(Algún estudiante haya leído algún libro)=
64

120
= 0.53 

 
b) De los 120 estudiantes hay 56 estudiantes que no han leído ningún libro. 
Aplicamos la regla de Laplace y la probabilidad es: 
 



P(Algún estudiante haya leído ningún libro)=
56

120
= 0.46 

 
c) De los 120 estudiantes hay 30 estudiantes que sólo han leído el libro. Aplicamos 

la regla de Laplace y la probabilidad es: 
 

P(Algún estudiante haya leído solo el primer libro)=
30

120
= 0.25 

 
d) El segundo libro no lo han leído 86 estudiantes y de estos 30 han leído el primer 
libro. Aplicamos la regla de Laplace y la probabilidad es: 
 

P(Algún estudiante haya leído el primer libro / No ha leído el segundo libro)=
30

86
= 0.35 

 

 

 

 

Realizamos un diagrama de árbol.  

 



a) Ser de buena calidad tiene dos formas de elegirla, calculamos la probabilidad de 
ambas y las sumamos. 

P(Sea de buena calidad)= 0,3·0,8+0,7 ·0,6= 0,24+0, 42= 0,66 
 

b) P(Sea de la empresa E1 y de mala calidad)= 0,3·0,15=0,045 
 
c) En la ciudad hay un porcentaje de bicicletas de calidad media de la empresa E1 

que son el 5% del 30% = 0,3 · 0,05 = 0,015, es decir, un 1,5% de las bicis de 
calidad media son de la empresa E1, por lo que 19 – 1,5 = 17,5 % son de la 
empresa E2. 
 

0,7 · 𝑥 = 0,175 → 𝑥 = 0,25 
La probabilidad es de 0,25. 
 
 

 

 

X = Vida útil de una lavadora en años 

Varianza = 7.84→𝜎 = √7,84 = 2,8  
X = N(μ, 2.8) 
 
n = 12 

Media muestral=𝑥 =
9.5+9+10.2+8.6+11.4+10.8+12.6+11+11.8+14.5+10.4+9.8

12
= 10.8 

 
a) Con un nivel de confianza del 93.5% tenemos 

1 – ∝ = 0,935 → ∝ = 0,065 → ∝/2 = 0’0325 → 1 – ∝/2 = 0,9675 →zα/2= 
1,845 

 

𝐸𝑟𝑟𝑜𝑟 = 𝑧𝛼/2 ·
𝜎

√𝑛
= 1.845 ·

2.8

√12
= 1.491 

 



El intervalo de confianza para la media de la población es: 

(𝑋 − 𝐸𝑟𝑟𝑜𝑟, 𝑋 + 𝐸𝑟𝑟𝑜𝑟) = (10.8 − 1.491,10.8 + 1,491) = (9.309,12.291) 

 
b) n = 50. Con un nivel de confianza del 99% tenemos 

1 – ∝ = 0,99 → ∝ = 0,01 →∝/2 = 0’005 →1 – ∝/2 = 0,995 → zα/2= 2,575 
 

𝐸𝑟𝑟𝑜𝑟 = 𝑧𝛼/2 ·
𝜎

√𝑛
= 2.575 ·

2.8

√50
= 1.019    El error máximo es de 1.019 años. 

 

 

 

 

X = Renta anual de un hogar andaluz, en miles de euros. X = N(μ, 5) 

a) Con un nivel de confianza del 99%  

1 – ∝ = 0,99 → ∝ = 0,01 →∝/2 = 0’005 →1 – ∝/2 = 0,995 →zα/2= 2,575 

Queremos encontrar un tamaño mínimo de la muestra para que el error sea menor 
de 1

𝐸𝑟𝑟𝑜𝑟 = 𝑧𝛼/2

𝜎

√𝑛
= 2,575 ·

5

√𝑛
= 1 → 2,575 · 5 = √𝑛 → 𝑛 = (2,575 · 5)2 = 165,76

El tamaño mínimo es de 166 hogares andaluces. 
 Se considera n = 100 como X = Renta anual de un hogar andaluz, en miles de 

euros es una N(μ, 5) la media muestral es 𝑋100 = 𝑁 (𝜇,
5

√100
) → 𝑋100 = 𝑁(𝜇, 0,5)

 Si X = N(24, 5) entonces 𝑋100 = 𝑁(24, 0,5)

𝑃(𝑋100  > 25) =  {𝑇𝑖𝑝𝑖𝑓𝑖𝑐𝑎𝑚𝑜𝑠} = 𝑃 (𝑍 >
25 − 24

0,5
) = 𝑃(𝑍 > 2) = 1 − 𝑃(𝑍 < 2)

= 1 − 0,9772 = 0,0228


